

小记者冬令营专栏

挖笋

奉化市锦屏中心小学403班 袁露熙(证号1522801)

星期天,我和妈妈一起参加了宁波晚报组织的“悦乡谣,悠品慢生活”小记者活动。

活动分几个环节:登山、看戏、观察娃娃鱼、挖笋……最令我难忘的就是挖笋了。每组10人一把小锄头,所以大多数人只能用脚推开地上的枯叶去探泥土。据说运气好的话会被笋绊脚哦。周边时不时传来捷报:“找到笋了!”“哇,这笋好大呀!”……我忍不住跑过去,打听挖笋的技巧。原来,笋主要在老毛竹周边,粗大藤黄的竹鞭旁。这时,我组的王奕然突然大叫道:“大家快来看啊,一株笋!”我们的眼睛顿时亮了起来,火速冲到她的身边,东张西望,叫道:“在哪呢?在哪呢?”“嘻嘻,它就在这里呀!”她指着地上很不起眼的一株小笋尖。“姐姐,你真牛!”一个小妹妹竖起了大拇指。我立马拿起小锄头,去挖笋尖周边的土。说实话,这活不好干:土硬难挖,还担心伤到小笋。阿姨接过了我的活,“你休息一下,我来吧。”可挖了好一会儿,还是不见笋根。“这笋扎得可真深啊!”大家感叹道。在一直坚持下,终于这个“小顽固”出土了。“哇,好神奇啊。”“我们自己挖的笋耶。”“我看看有三两。”每个人都兴奋,不断传看着,爱不释手。

我来露一手

煨番薯

北仑区小港实验学校202班
小记者 吴嘉轩(证号1525515)

爷爷种的番薯大丰收喽!奶奶让我们把番薯送给外公外婆尝尝。这么大一堆大大小小的番薯,怎么吃呢?外婆提议我们一起煨番薯。我听了,高兴得一蹦三尺高!

我和妈妈从四处搬来石块,在后院的一角搭起了一个灶。外公负责找来柴禾起火。不一会儿,灶里的柴棒就燃烧起来了。我赶紧和外婆一起把小番薯丢进火堆里煨。我和外公守着灶火,不时地添加柴棒。十几分钟后,我闻到了阵阵香味。外公用木棒从火堆里拨出一个黑不溜秋的番薯,轻轻掰开一看,黄灿灿的肉里冒出了热气,甜甜的香味钻进我的口鼻。我忍不住咬了一大口,哇,太美味了!

我们把所有的番薯装在大碗里搬回了家,边看电视边享受自己煨的美味番薯,感觉别提有多棒了!

种葱记

慈溪市观海卫镇中心小学501班
小记者 魏欣晨(证号1532581)

家里人都喜欢吃小葱,正巧阳台上空了几个花盆,我突然奇想,何不种上葱呢?

妈妈从乡下找人要来葱头,葱头呈红褐色,看起来很饱满。我和爸爸负责种葱。我们松好土后,把葱的大头朝下,小心翼翼地埋进土里,只露出一点点葱尖,再浇上水,这样就大功告成了。

自从种下葱,每天妈妈做晚饭时,我都站在一旁,等着妈妈的淘米水,端去给葱施肥。就这样,连续了好几天。一天放学后,我又跑去看葱,惊喜地发现,所有的葱头上都已经长出了几片嫩嫩的叶子,看得我心花怒放。

又过了几天,小葱们你不让我,我不让你,争先恐后,都已经长得很高了。一阵风拂过,所有的小葱都频频点头,好看得很。

星期天的中午,妈妈正在做菜,让我去摘点小葱。我拿着剪刀,细心地剪下几片葱叶。这顿午餐,我吃得格外的香甜,因为菜里面有我亲手种植的小葱。

“牙齿”

小港中心学校102班小记者 王锦儿(证号1528001)

今天跟外公去田里干活,我看见那儿有一块块小石头,真像我换的小牙齿,我赶紧把小牙齿一块块“拔”掉,看到干净的农田,真开心!

我会拖地了

镇海区骆驼中心学校202班
小记者 励榭尔(证号1517660)

早上吃完饭,我看见地板上脏兮兮的,就像是一张花猫脸。于是我自告奋勇地帮妈妈拖地。

我先把布洗干净,然后把它装在拖把的底盘上,就开始行动了。我把全身的力气都用在拖把上:一会儿竖着拖,一会儿又转过来横着拖,就像手中拿着一支大大的毛笔在地上写大字。拖呀拖呀,不一会儿,那布就黑乎乎了。我卸下它后重新去清洗干净,继续欢快地拖起来。就这样,重复了好多次,终于把地拖得干干净净了。

虽然,我已经累得两手发酸,两腿发软,但看着泛着太阳光光的地板,心里美滋滋的,因为我能帮妈妈做家务了!



拯救地球

镇海艺术
实验小学
301班小记者
徐梦晰
(证号1515895)

太空旅行记

慈溪市文棋小学
201班 王艺璇
(证号1532449)
指导老师
徐河雪

福之十二生肖

鄞州区望春小学
401班小记者
夏宁秋
(证号1511139)
指导老师 柳旭卿

快乐的节日

新年第一个愿望

钟公庙中心小学103班小记者 包涵(证号1506076)

新的一年,每个小朋友都会有自己的新年愿望,我也不例外。

上个周末,我和妈妈去了科技馆,在工作人员的带领下,我们领了一张许愿卡,写下了我的新年愿望;我想要一套《十万个为什么》。我认真地写好卡片,细心地把它挂在许愿树上。

有一天,妈妈告诉我,在科技馆许下的小小愿望要实现了。那儿的工作人员发来了短信:小朋友,你的新年愿望被抽中了,请回复你的联系方式及收货地址,以便我们快递派发礼物给你哦。

今天早上,门铃响了,开门一看真的是快递员叔叔,手上拿着一个包裹,上面清楚地写着我的名字。我迫不及待地打开,果真崭新的一套《十万个为什么》出现在我的眼前。我连忙打开一本津津有味地看了起来,里面都是我不知道的问题及答案,好有吸引力哦。我一定会仔细地全部看完。

我的小小愿望实现了,希望在新的一年里,每个小朋友都能实现自己的新年愿望!

指导老师 心涓

吃团圆饭

奉化市锦屏中心小学306班 张子轩(证号1523456)

过年了,贴春联,挂灯笼,放鞭炮,还有一个重要活动:欢欢喜喜吃团圆饭。

鸡鸭鱼肉、饮料点心……团圆饭可真丰盛,有一种美食却一定不能少:饺子。过年包饺子,包进新年的幸运;吃饺子,吃出明年的好生活。一家人其乐融融地聚在一起,和面、剁肉、切菜……准备工作做好,开始包饺子喽!我们用灵巧的双手包呀包呀,一会就包出了十几个。妈妈包得饺子最漂亮,像一只小船;爸爸包得饺子又大又扁,像个大饼;我把菜馅放多了,饺子撑破了肚皮,引得爸爸妈妈哈哈大笑。我们还开动脑筋,包出小鱼、花朵、圆球……各种各样好看的饺子。在一片欢声笑语中,热气腾腾的饺子出锅喽!

指导老师 丁建梅

新年四大愿望

鄞州区古林镇中心小学403班小记者 杨杰(证号1507130)

新年,我有几个愿望:一是像所有爱美的伙伴一样,得到一件新衣裳;二是爸爸、妈妈带我去一个景点旅游过年;三是我的作文水平犹如芝麻开花节节高;四是家人身体健康。

每年的大年三十,妈妈给我穿上新衣,把我打扮得像个小小公主。全家人都围坐在沙发上,一起吃着零食,一起看春晚,直到12点的钟声响起,去外面感受新年的氛围。去年大年初二,爸爸带全家去了湖南凤凰过春节,爸爸说,往后每年的春节都在外过,今年我偷偷听到去千岛湖过春节。太好了!

指导老师 朱郑汇

购年货

宋诏桥小学508班小记者 童羽(证号1512617)

每逢腊月,千家万户都要置办年货。我与爸爸商议去乡下的集市购买年货,爸爸很爽快地就答应了,说是让我也去看看乡下不一样的集市氛围。

我们走在被堵得水泄不通的大街上,认真地观察路边的水果、瓜子、糖饼等年货。想发现一些质量好价格合理,最好是老底子吃的、现在又不太能看到的年货,终于,皇天不负有心人,我们找到了一家合适的店,买齐了糖饼之类的年货,又去水果市场买了三箱水果。

在我们回家的路上,街上的人更多了,到处听到买年货讨价还价的声音,卖年货的吆喝声,汽车的咆哮声,人们的欢笑声,路上的鞭炮声……这一路上吵吵闹闹,但声音代表喜庆,让我们感到即将来临的新年的温馨。

我要上“春晚”

慈溪观海卫中心小学403班小记者 林书夷(证号1532568)

早晨,我怀着既激动又期待的心,去参加我要上春晚的一个节目。

来到目的地时,那里早已人山人海。他们有的背着吉他;有的带着架子鼓;有的拎着小提琴;有的拿着二胡……我的心就似乎有一面小鼓,一直在“咚咚咚”地敲着。当评委老师呼唤道:“请少儿古筝组入场,请少儿古筝组入场。”我更紧张了,心跳也加速了。上台了,我心里想:一定不能辜负老师和妈妈的期望。我便静下心来。可是,弹着弹着,我居然有一段跟不上了,顿时,我的心就像十五只水桶——七上八下。我深深地吸了一口气,慢慢地调整心态,跟上了音乐的节奏。终于把这首曲子弹完了。但是很遗憾,我们没有成功地晋级,参加春晚的节目。希望明年的春晚我们可以入选。

瞧这一家子

我的叔叔

鄞州区瞻岐镇中心小学小记者 周鲁靖(证号1508484)

叔叔每次来我家都会拿吃的给我。今天,叔叔背着沉重的背包,拿着笔记本电脑,大步大步地走了进来。刚刚坐下,他就以迅雷不及掩耳之势打开电脑。正在他刚想玩游戏时,我就问:“叔叔,你不是说给我带苹果吗?那苹果在哪儿呀?”叔叔一下子就站了起来,他拍了拍脑袋,说:“我都给忘了。”

叔叔可是个游戏迷,他一玩起游戏来那可是无人能敌。只见他右手拿着鼠标,左手放在键盘上,一会儿打打仗,一会儿发发信息,玩得可溜了。我在一旁拽着他的手,说:“叔叔别玩了,陪我玩一玩吧!”他还是没听见似的,目不转睛地盯着电脑屏幕,专心致志地玩着,似乎把我当成了空气。

这就是我的叔叔,一个爱玩电脑的人。我多想对他说:“电脑对眼睛不好,要多看看绿色植物,不要多玩电脑。”

精灵·表弟

慈溪市实验小学南校区504班
小记者 霍保洁(证号1530137)

我有一个聪明机灵的小表弟,他总是干出让人意想不到的事情。这不,小表弟提出要跟我玩捉迷藏的游戏,我来藏,小表弟来找。

小表弟扯着嗓子喊:“一、二、三、四……”我该藏在哪儿呢?突然,我眼前一亮,对了,可以躲在我家那又高又宽的衣橱里,还有衣服给我当“挡箭牌”。哈哈,这下你可找不到我了。说时迟那时快,我立即躲进了衣橱里。小表弟出场了,“咚咚咚”,一阵脚步声从远处传来,而且声音越来越大。放心吧,他肯定找不到我,我稳坐“钓鱼台”。

突然,脚步声停了下来。“姐姐,我已经发现你了,你快出来吧!”这么快就被找到了?发现自己的行踪被暴露,我吐了吐舌头,心不甘情不愿地从衣橱里走了出来。没想到小表弟却哈哈大笑起来:“姐姐,你上当了!其实我根本不知道你躲在哪里,我只是想试探试探,没想到你自投罗网喽,哈哈……”我这才恍然大悟,只能乖乖认输了。

指导老师 徐维旦

我和妈妈的一次烘焙

镇海区骆驼中心学校101班
小记者 陈星烨(证号1519370)

寒假的第一天,我和妈妈做了一次烘焙——蛋黄饼干。我做妈妈的小助手,帮忙称面粉和糖。妈妈打好了鸡蛋并搅拌了面粉,开始用工具挤压蛋黄饼干。由于第一次做,妈妈挤得不太好,形状非常不规则,有大有小,有长有短,有薄有厚,可是烤完以后味道还是不错的。

妈妈说这是一次失败的烘焙,可是我对妈妈说,下次做肯定比这次会有进步!

指导老师 梅聪玲

我是奶奶的“小拐棍”

慈溪润德小学505班小记者 徐嘉峰(证号1533112)

奶奶刚从上海动完手术回来,我三步并作两步跑上楼,轻轻推开门。奶奶看见我,苍白的脸上露出了慈祥的笑容。“奶奶好多了,明天就可以去拆线了。”奶奶的语气依旧那么平和。“奶奶,明天我休息,陪您去医院。”我紧紧地搂住奶奶。

第二天,奶奶准备去医院,我紧紧搀扶起奶奶的右臂。奶奶眼角的皱纹聚到了一起,眼睛眯成了一条线,乐呵呵地说:“嘉峰是我的小拐棍啊!”就这样,我扶着奶奶一步一步向楼下移动。到了医院,医生揭开奶奶身上的纱布,像一条大蜈蚣一样长的伤口出现在我眼前。我吓得两腿发软,胸闷难受。“嘉峰,别怕,你还要做我的拐棍呢!”是呀,奶奶动了手术都没怕,我却……这根“拐棍”也太脆了。我马上站直了身子,紧紧挽住了奶奶的手臂。

随着岁月的流逝,奶奶会一天天老去。有一天,她会走不动路,会弯不下腰,会白发苍苍。可是奶奶,您别担心,我会紧紧搀扶着您,成为您永远的拐棍。

指导老师 胡坚

快乐的星期天

宁海县桃源小学403班小记者 陈雪瑶(证号1529120)

星期天,舅舅、姨婆带着孩子来我家做客。大人们聊得热火朝天,小屁孩们不甘示弱,玩起了“两人三脚”的游戏。

首先是各自挑选组合:威威和武武,琪琪和婷婷,欣欣和我。接着比赛开始啦!起先,琪琪组遥遥领先,威武组紧随其后,我们组落后。怎么办?与其眼睁睁地看着那两组一步一步向终点逼近,不如想个办法反败为胜。忽然我灵机一动,对着欣欣窃窃私语了几句,欣欣点头赞许。于是,我说左,迟二秒出左脚时,欣欣就马上说右,立刻出右脚,这样我们就对上了节奏。功夫不负有心人,我们超越了他们两组,夺得了冠军。

耶!我和欣欣过于兴奋,忘记了腿上还系着丝带,一蹦三尺高,却摔了个仰面朝天,大家都笑得前俯后仰。